

El temporal de lluvias solo ha permitido en Vizcaya la mejora de nuestras posiciones y la organización de la gran zona conquistada en días anteriores

En el frente aragonés de Carrascal fueron enterrados 2.056 cadáveres enemigos, fruto de la última y fracasada ofensiva roja

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de junio de 1937:

EJERCITOS DEL NORTE, CENTRO Y SUR.—En Vizcaya, el temporal de aguas ha imposibilitado las operaciones, que se limitaron a rectificaciones a vanguardia en todos los frentes, mejora de posiciones y organización de la gran zona conquistada en días anteriores.

Se han presentado a nuestras tropas, 526 milicianos vascos con armas.

Las cantidades de armamento y material abandonado por los rojos en su huida, son incalculables. Las trincheras aparecen abarrotadas de municiones de todas clases.

Se reorganiza el orden y la vida en el interior de la población, habilitándose puentes en el interior de la ría, mientras se lleva a cabo la restauración de los destruidos por la barba roja.

En los demás frentes, tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas, en todos ellos, siete oficiales, dieciséis sargentos y ochenta y seis individuos, todos con armamento.

En Aragón, en el frente de Carrascal, y como consecuencia de los últimos combates fracasados de la ofensiva roja, se llevan enterrados por nuestras tropas dos mil cincuenta y seis cadáveres de los batallones marxistas destruidos en el ataque.

Salamanca, 23 de junio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Los excombatientes belgas se manifiestan contra la ley de amnistía

Un tumulto frente a la Cámara y otro ante el Palacio Real, cuyas verjas rompen al intentar su asalto

TODO EL DIA FUE MUY AGITADO

BRUSELAS.—Ayer se desarrollaron graves sucesos en esta capital. Primeramente, una manifestación, encabezada por cerca de diez mil excombatientes de gran guerra, recorrió las principales calles como protesta contra la ley de Amnistía votada por la Cámara unos días antes de la partida para Norteamérica del jefe del Gobierno Van Zeeland.

Ante el temor que abrigaba la policía de que los manifestantes intentaban realizar un asalto al Parlamento, aquella hizo aparición en las calles, tomando seguidamente los puntos estratégicos desde los que pretenden atacar a los manifestantes con tanques y camiones blindados.

Advertidos a tiempo los excombatientes modificaron el itinerario de su recorrido y llegaron ante el Palacio de la Cámara, donde la fuerza pública se precipitó a dar varias cargas, de las que resultaron algunos heridos. También un guardia fué gravemente herido por un sablazo de un compañero.

Las detenciones realizadas fueron muy numerosas.

Por la tarde, a las tres y media, no sólo se manifestaron de nuevo los excombatientes, sino que a su manifestación se sumó el numerosísimo público hasta constituir tres grandes núcleos, uno de los cuales no bajó de ocho mil personas.

Los manifestantes se dirigieron ahora al ministerio de la Guerra, en donde permanecieron estacionados sin lograr, como se proponían, ser recibidos por el ministro del ramo. Excitados por ello, la multitud se enfiló al Palacio Real con el propósito de que una comisión fuera recibida por el mariscal de Corte, pero entonces los guardias iniciaron un ataque a fondo contra los manifestantes, a quienes hicieron gran número de detenciones.

Este hecho aumentó aún más el furor de todos, que, sin cesar más, se dirigieron rápidamente al Palacio, armados de piedras para romper las verjas que separan la calle del edificio.

En pocos minutos, a pesar de los esfuerzos de la policía, las verjas fueron asaltadas y

por ellas entraron unas cuatro o cinco mil personas que destruyeron los jardines para llegar al Palacio antes de que fueran cerradas las puertas interiores, lo que no pudieron lograr porque la guardia las cerró prudentemente.

Entonces fué cuando surgieron algunos disparos, produciendo dose colisiones entre los manifestantes y la fuerza pública.

El número de guardias heridos es considerable. Cinco de éstos lo están de gravedad desesperada. Se han hecho cartones de detenciones.

Por la noche, a última hora, los ánimos aparecen aquietados.

JUICIOS Y COMENTARIOS DE PRENSA

BRUSELAS.—Toda la prensa de la noche acahaló los sangrientos sucesos de hoy a la política practicada por Van Zeeland. Sus propios panegiristas durante el período electoral no dudaron en imputárselos por contribuir en la aprobación de una ley que es totalmente contraria a los sentimientos patrióticos del país.

"La Nación Belga" escribe que mientras Van Zeeland es recibido en Estados Unidos con homenajes y honores de todas clases, como enviado extraordinario de ciertas potencias europeas para solventar algunos problemas de carácter económico y financiero, Bélgica vive ahora momentos angustiosos precisamente por servir a los amigos políticos que le proporcionaron un acta como católico, frente a Degrelle, para después declararse independiente y pactar con los socialistas que han sido los interesados en la promulgación de la ley que repugna a todo el pueblo belga.

Las joyas de la Virgen de Begoña, recuperadas

SAN SEBASTIAN.—El gobernador civil comunicó a los periodistas la grata noticia de haber sido recuperadas las joyas de la Virgen de Begoña, que fueron robadas por las hordas marxistas y separatistas antes de tomarse Bilbao.

FRENTE DE LEON

Se han efectuado en la última semana operaciones en la entrada del desfiladero de los Poyos, carretera de Cangas de Onís, que conduce al Santuario de Covadonga

El avance de las tropas de España ha proseguido con la prudencia que imponen las condiciones del terreno

LEON.—En este sector de que los tenían formidables fortificaciones.

Esta operación nos pone en situación irreparable para tomar los puertos de Ventanilla y Tarna.

Desde nuestros parapetos de Maraña se ve que el enemigo huye del Valle de Riosol, acceso natural al puerto de Tarna, incendiado el caserío del Valle, ha hoy cuartel general de "El Corru".

El material recogido es abundantísimo.—LOGOS.

La Peña Teu fué ocupada por la columna de la derecha, como consecuencia de un movimiento semivolvente.

Los otros dos objetivos fueron cumplidos por otra que salió de Uña, realizándolo en menos de dos horas.

Al enemigo se le cogieron ocho cadáveres y varios heridos.

LEON.—En este sector de que los tenían formidables fortificaciones.

La Peña Teu fué ocupada por la columna de la derecha, como consecuencia de un movimiento semivolvente.

Los otros dos objetivos fueron cumplidos por otra que salió de Uña, realizándolo en menos de dos horas.

Al enemigo se le cogieron ocho cadáveres y varios heridos.

LEON.—En este sector de que los tenían formidables fortificaciones.

La Peña Teu fué ocupada por la columna de la derecha, como consecuencia de un movimiento semivolvente.

Los otros dos objetivos fueron cumplidos por otra que salió de Uña, realizándolo en menos de dos horas.

Al enemigo se le cogieron ocho cadáveres y varios heridos.

LEON.—En este sector de que los tenían formidables fortificaciones.

La Peña Teu fué ocupada por la columna de la derecha, como consecuencia de un movimiento semivolvente.

Los otros dos objetivos fueron cumplidos por otra que salió de Uña, realizándolo en menos de dos horas.

Al enemigo se le cogieron ocho cadáveres y varios heridos.

LEON.—En este sector de que los tenían formidables fortificaciones.

La Peña Teu fué ocupada por la columna de la derecha, como consecuencia de un movimiento semivolvente.

Los otros dos objetivos fueron cumplidos por otra que salió de Uña, realizándolo en menos de dos horas.

Al enemigo se le cogieron ocho cadáveres y varios heridos.

Una emocionada carta de la viuda del general Mola

Profunda y sincera gratitud a los innumerables españoles que han participado en su dolor

SALAMANCA.—La emisora nacional, transmitió anoche la siguiente carta que la viuda del glorioso general don Emilio Mola, presente hoy como nunca en el corazón y en el pensamiento de todos los buenos españoles, remite con ruego de publicación al señor delegado de Prensa y Propaganda del Estado.

Dice así:

"Muy señor mío: Ruego a usted tenga la bondad, si no hay inconveniente en ello, de permitirme que utilice los medios de comunicación con el pueblo español que se hallan bajo su dirección acertada, para que lleve a todas partes la expresión de mi agradecimiento por los innumerables testimonios de pésame que he recibido con ocasión de la muerte del general Mola, mi marido (q. e. p. d.)

Me es completamente imposible contar individualmente a todos los españoles que me han dado el dulce consuelo de participar en mi dolor y en el de mis hijos, y por eso le ruego que haga usted llegar a todas partes estos sentimientos míos de profunda y sincera gratitud.

Con el pensamiento y el corazón puestos en Dios y en la Patria, y alentada por el ejemplo de mi marido, saludo a todos los españoles, y de una manera particularmente cariñosa a los valientes soldados de su Ejército.

De usted afectísimamente segura servidora.—Firmado: Viuda del general Mola."

Varios próceres del enclufismo se reúnen en Valencia

Parece ser que el simulacro de la sesión de Cortes, se verificará en Eliche

VALENCIA.—Obedeciendo órdenes del Gobierno Negrin, se han concentrado en esta capital todos los representantes diplomáticos de la España roja en el extranjero, para informar sobre el ambiente extranjero en relación con la vandálica actuación del pandillaje marxista español.

Los excursionistas se han reunido con el presidente, Negrin, y el ministro de Estado, Girardot, según las informaciones oficiales, se han dado órdenes concretas para que en lo sucesivo el mecanismo de la representación roja en el extranjero funcione mejor que hasta ahora.

Entre los reunidos han figurado los siguientes próceres del enclufismo marxista: Justino Azcarate, embajador en Londres; Ossorio y Gallardo, que lo es en París; Fernando de los Rios, representante en Washington; Jiménez Asúa, de Praga; Ruiz Funes, de Bruselas; López Rey, de Bucarest; y Fabra Rivas.

VALENCIA.—Circulan rumores del próximo traslado de las Cortes a Eliche.

El Gobierno se ocupa de la situación planteada por los reclutas, que en gran número se niegan a ingresar en caja.

Los que así procedan van a ser declarados prófugos, y los enclufidores, si los hay, nada menos que traidores a la Patria.

El Gobierno ha desmentido oficialmente que se avoien sucesos políticos de trascendencia.

BIARRITZ. Se asegura que Miguel Maura se trasladará a Valencia con el propósito de asistir al simulacro de las Cortes.

También lo harán Portela y otros varios.

De la Diputación

Las obras de la yutera

Por el presidente de la Diputación, señor Pérez de Gurmán, se ha solicitado de la Junta Técnica del Estado que se den las necesarias facilidades, con objeto de que no se interrumpan las obras de construcción de la yutera de nuestra capital.

Centros benéficos

En la Sala de Socorro han recibido asistencia facultativa los heridos siguientes:

José de la Corte, de cuatro años, herida contusa en la región mentoniana.

Julian Chico, herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Accidente motorista

En la madrugada de hoy, conduciendo una motocicleta, Jorge Toubert, de 24 años, soltero, chocó contra la barrera del paso a nivel de la carretera de Magaz.

Conducido a la Sala de Socorro, fué curado de distensión ligamentosa en el brazo derecho y pierna izquierda.

La máquina experimentó daños.

Riña

En una casa de la calle de Colón la vecina Asunción Olalla Martínez hizo objeto de malos tratos de palabra y obra a María Sánchez Miranda, de 21 años, al ir ésta a reclamar unas prendas de ropa.

La agredida resultó con erosiones en la región malar derecha y contusión con hematoma en la región parietal izquierda. La denuncia pasó al Juzgado municipal.

AVISO

LOS PREVISORES DEL PORVENIR (Sección de Palencia)

Se pone en conocimiento de todos los asociados que mensualmente vienen abonando sus cuotas en esta Representación, que en virtud de las circunstancias excepcionales que estamos atravesando, "por razón del glorioso Movimiento Nacional que nuestro valeroso Ejército inició en julio pasado", la Junta local ha autorizado al señor representante para que limite los días de oficina UNICAMENTE a los comprendidos desde el 25 al último de cada mes, de diez a trece de la mañana.

Una vez normalizada la marcha de la Entidad (Previsores del Porvenir) se entenderá sin efecto esta autorización y volverán a regir los días laborales y las horas señaladas.

El presidente de la Junta local, Nazario M. Escobar

La diaria charla del general Queipo de Llano

Manifestaciones de protesta en Valencia y otras poblaciones contra el gobierno rojo por la pérdida de Bilbao

En su charla de anoche volvió el general a ocuparse de la actuación de las autoridades francesas durante esta guerra, en contra de la España nacional.

En Argelia se ha dictado un decreto por el gobernador general francés por el que se obliga a todos los españoles que residen en Argelia a abandonar aquel país y regresar a España. Son estos españoles en su mayor parte personas que llevan allí muchos años, casados con mujeres francesas, con hijos que en la guerra europea fueron a pelear por Francia, porque así lo permitía un tratado existente y que a fuerza de trabajo y de honradez han llegado a constituir sus negocios, sus hogares, sus medios de vida, y al obligarles a abandonar aquello es ponerles en una situación verdaderamente dura y crítica.

Para juzgar de ello, basta decir que hasta la Prensa se ha ocupado de esto con una campaña enorme contra ese decreto del gobernador general, al que ataca como arbitrario y como injusto.

Los rojos, contra su costumbre, han acabado por confesar que efectivamente, Bilbao ha caído en nuestro poder. Cosa extraña, porque todavía después de los meses transcurridos no ha habido periódico ni radio rojos que dijese que nosotros habíamos tomado Málaga, aunque sí dijeron después de algún tiempo exigir responsabilidades por la pérdida de aquella capital.

El parte oficial del ministerio

de la Guerra dice que algunas fuerzas rebeldes tomaron varios pueblos todos ellos enclavados en la zona de Baracaldo, y que las fuerzas republicanas siguen reorganizándose en sus puntos de repliegue.

¿Cuáles serán esos puntos de repliegue? No serán muy cercanos a Bilbao, puesto que por allí no dan señales de vida y además nuestras fuerzas siguen avanzando por el Norte sin ninguna resistencia. Sólo en las que avanzan por el Sur es donde se ha tenido que luchar, no encontrando desde luego mucha oposición, notándose en el enemigo la ignorancia a que se tiene acostumbrado; pues hay fuerzas que ignoran todavía que Bilbao está en nuestro poder y que ellos mismos serán amenazados de ser envueltos.

Cita lo que dice una emisora marxista acerca de un supuesto y falso golpe de mano realizado en el Ejército del Sur, lo que califica el general Queipo de descarado cinismo y desvergüenza.

El Gobierno de Valencia después de confesar esta caída de Bilbao, dice que nadie debe entregarse al pesimismo ante cualquier alternativa de la guerra.

Yo no sé qué alternativa de la guerra es esa, porque la alternativa de perder y perder no existe y la de perder o ganar no hemos visto todavía que haya ocurrido.

Radio Moscú dice que la pérdida de Bilbao ha sido debida a la superioridad de material y de fuerzas de los fascistas.

Ciertamente, eso es una cosa de Perogrullo.

El fracaso de las negociaciones de Londres

El diario inglés «Morning Post» reconoce que el Gobierno alemán ha adoptado el procedimiento más correcto

La retirada de Italia y Alemania del control, no implica su ausencia de la Comisión del Pacto

Incomprensión
BERLIN.—La suspensión de las discusiones en el seno del Comité de los Cuatro es considerada en esta capital como una incomprensión de la situación provocada por el intento de turpedamiento del cruceo alemán "Leipzig" por los rojos de Valencia.

General indignación en Alemania
BERLIN.—Ha causado gran indignación en Alemania, el fracaso de las deliberaciones de Londres, entre los representantes de las cuatro potencias que ejercen el control de las costas españolas, en relación con el frustrado atentado de los rojos de Valencia contra el "Leipzig".

El diario "Berliner Lokal Anzeiger" escribe que el resultado negativo de las negociaciones demuestra el fracaso del sistema de consultas para llegar a un acuerdo en caso de agresión.

El acuerdo de 12 de junio, Alemania queda en libertad para tomar las medidas que estime convenientes. La agresión de los rojos está claramente comprobada y no se comprende cómo pueden suscitarse dudas.

"Berliner Tageblatt" declara que es muy lamentable que la declaración de solidaridad hecha por las cuatro Potencias el 12 de junio, haya quedado anulada 10 días después por el desmoronamiento del viaje del ministro de Negocios extranjeros, Baron von Neurath, a Londres, demuestre que no se trata de teorías, sino de un paso que debieran dar en común las cuatro Potencias, para impedir los desmanes de los rojos que ponen en peligro la paz europea.

El "Königsberg Allgemeine Zeitung" dice que el Gobierno alemán, ha sufrido una amarga desilusión. Si un arreglo es posible, cada Potencia debe adoptar las medidas que juzga necesarias.

El "Hamburger Fremdenblatt" escribe que la indignación no hará perder a Alemania la cabeza. El fracaso de las negocia-

ciones de Londres, es tanto más lamentable, por cuanto Alemania había dado grandes facilidades, a pesar de haber sido Potencia agredida, y la que por la misma razón debía tener mayores exigencias.

¿En broma o en serio?
ROMA.—Comentando el fracaso de las negociaciones de Londres, el diario "Tribuna" escribe que el plan de Moscú, después de la caída de Bilbao y en vista de que los rojos han perdido definitivamente toda esperanza de triunfo, es desencadenar una conflagración europea, y contestan con un comunicado digno de Ginebra.

¿Es una obra o cosa seria? pregunta el órgano italiano.
Criterios coincidentes
ROMA.—En los círculos políticos italianos se afirma que Italia considera lógica la actitud de Alemania en el asunto del "Leipzig", por lo que ha recibido la aprobación del Gobierno italiano.

Se estima que se impone un castigo inmediato al agresor para demostrarle que no se consentirá ninguna impertinencia más.
Proximo Consejo de Ministros
BERLIN.—El Führer ha celebrado una reunión con los ministros de Giebert, Von Blomberg, de Negocios extranjeros, Von Neurath, del Aire Goering, y de Marina Almirante Raeder. Se cree que mañana se convocará un importante Consejo de Ministros.

Movimiento de buques alemanes
TENERIFE.—Un despacho ur-

Al luchador, los laureles
Al patriota, el agradecimiento.
Al murmurador, la mordaza.
Al indiferente, la paliza.
Y al Todolobamejor, en seguida un puesto en la línea de fuego.

INVITADOS QUE REHUSAN Y CALLAN

Por MIGUEL ARTIGAS (De la Academia Española)

"Llegó en el expés. Salga a esperarme". Firmaba este lacónico telegrama un joven, amigo mío, gran esperanza de la Ciencia española. Nada había sabido de él desde mediados de julio, cuando nos despedimos en Madrid, puesto ya el pie en el estribo.

Después del efusivo abrazo de bienvenida, comenzamos una conversación emocionada, nerviosa, incoherente. Venía deshecho, demacrado, después de nueve meses de sufrimientos, viviendo oculto, sin comunicación con familiares y amigos.

Nada sabe apenas de lo ocurrido fuera de su encierro. Noticias vagas cogidas aquí y allá, palabras traídas por charlatanes incoherentes; rezagos mal hilados de informaciones deformadas a través de radios clandestinas. Habla y ríe mi joven amigo; como alucinado mira a todas partes, sin darse cuenta de lo que ve.

"He sabido, dice, por pura casualidad su residencia. Antayer he nacido de nuevo. Cuéntame cosas". Y sin esperar la respuesta, continúa preguntando: "¿Qué es de nuestros amigos y conocidos? ¿Qué dicen, qué hacen, dónde están? El maestro D. M., el sabio amigo D. P. y el magnífico literato G., de quien tantas veces he oído a usted hablar con cariño? ¿Y Fulano y Zutano?" Y sigue enumerando nombres muy conocidos en el mundo de las letras y de las ciencias. "Todos estarán con nosotros, todos habrán formado una falange intelectual ofensiva, defensiva en favor de España".

Agrecho un fuerte golpe de tos que le obliga a callar, para poder intervenir. Algunos, le contesta, el historiador B. y el santo D. R. han muerto. Otros jóvenes, P. y R., por ejemplo, están en el frente, luchan animosamente y se han cubierto de gloria. Algunos trabajan, hablan y escriben en favor y defensa de la

verdadera España. No pocos están fuera, en París, en Londres, mas lejos. Yo no puedo quedar que están con nosotros, porque los conozco bien; pero no acaban de venir, no se deciden, fan tasmás amenazas los desunen en su voluntario destierro. Algunos, a última hora, se hicieron políticos... Tampoco faltan entre los que conviven y sienten con nosotros, los que callan, "prudentes", por diversos motivos, "temen" todos ellos.

"¿Y qué temen?—Interrumpe bruscamente—. No es preferible temporada de cárcel en España, si tanto y tan estricto es el rigor, a una expatriación "sine die", con la sombra angustiosa de desafecto hacia la Patria? ¿Y para cuándo están el valor de las convicciones, las confesiones explícitas y los repudios sinceros, después, sobre todo, de haber visto los rumbos que ha tomado la revolución? ¿No hay algún ejemplo valeroso ya, según me contaron ayer?"
Dejó instalado a mi joven amigo, que repentinamente se había callado, presa de una gran agitación. Le recomendé calma y sosiego, de que tan necesitado le encontraba; ya hablaríamos despacio.
A la mañana siguiente, recibí un sobre cerrado que guardaba una hoja de papel de la fonda, en que había escritas dos líneas solamente: "Me he alistado en el Tercero. Ya tendrá usted noticias mías". En la otra carilla del papel, había copiado estos versículos del Evangelio de San Lucas:
"He comprado una granja y necesito ir a verla.
He comprado cinco yuntas y quiero ir a probarlas.
He tomado mujer...
Os digo que ninguno de aquellos hombres que fueron llamados gustará mi cena".
Estas líneas me produjeron una honda emoción, que todavía me domina.

MIGUEL ARTIGAS De la Academia Española

Juzgado de Primera Instancia de Palencia

EDICTO

Don Manuel Pérez Romero, juez de primera Instancia de la ciudad y partido de Palencia.

Por el presente edicto, que se publica en el "Boletín Oficial" de esta provincia y periódicos locales "El Diario Palentino" y EL DIA DE PALENCIA.

HAGO SABER: Que en este Juzgado y Secretaría del que retreftenda y con la intervención del ilustrísimo señor fiscal, se tramita expediente sobre administración de los bienes del ausente D. Adolfo Sánchez Miguez, que se halla en Madrid, localidad no liberada por el Ejército nacional.

En tal asunto, por auto de hoy dispuse, el nombramiento como representante del señor Sánchez Miguez, durante su ausencia, a don Norberto Gutiérrez de la Peña, mayor de edad, agente de policía jubilado y de esta vecindad, transfiriéndole la administración de la casa que aquél posee en esta ciudad, calle del General Queipo de Llano, número 10, facultándole para todos los actos en que sea necesaria dicha representación, percibir rentas, conservar el inmueble, formalizar contratos de arrendamiento y todo cuanto sea menester y tienda a beneficiar dicha finca y los intereses del propietario, y al propio tiempo requiero a cuantas personas se crean según la ley, a la administración susodicha, para que comparezcan ante este Juzgado a ejercitar sus derechos dentro del término de diez días para los que se hallen en localidades liberadas y de veinte para los que se encuentren en sitios aún no liberados y a contar desde el momento en que así se declare por el Alto Mando, haciéndose extensivo ese requerimiento a cuantas personas adeuden alguna cantidad al señor Sánchez Miguez, a fin de retenerla en su poder y entregarla al administrador señor Gutiérrez de las Peñas, como igualmente las que en lo sucesivo tengan que verificarlo, y bajo la responsabilidad de los deudores a que hubiere lugar.

Dado en Palencia a veintidós de junio de mil novecientos treinta y siete.—Manuel Pérez.—El secretario, Isidoro Parra.

LA LIBERACION DE BILBAO

A las cinco de la tarde del sábado día 19 se tuvo noticia de la entrada de nuestros soldados en la ciudad vizcaína.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Valor militar de Euzkadi

En un elegante cartel de propaganda recogido en Bilbao, entre otros papelotes, se daban los siguientes datos, bajo el título de "Valor militar de Euzkadi":
Ejército, 100.000 hombres. Producción anual algodón, 400.000 toneladas. Exportación mineral hierro, 1.500.000. Movimiento puertos, 6.000.000. Marina mercante, 600.000. Potencia bancaria, 7.000.000.000 de pesetas. Esta estadística lleva el siguiente interrogante: "¿Qué hace para impedir que se apoderen de esto y lo arrojen contra tí?"
Pues la "invicta roja" ha hecho todo lo que ha podido, que no ha sido mucho, y los "invictos roji-separatistas", han hecho todo lo que les ha sido posible para llevarse al huir todo lo que han podido, que ha sido bastante.
¿Les parece poco a los autores de la redacción del cartelito?

Cafiaspirina

Contra todos los dolores

LA LISTA DEL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

El martes se presentará a las Cortes y el lunes celebrará su primer Consejo con la presidencia de M. Lebrún

PARIS.—El nuevo Gobierno está compuesto por once miembros del partido radical socialista, siete socialistas y tres radicales. León Blum figura como vicepresidente.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

OCULISTA

YAGUES GARCIA

PALENCIA

Bocap'za, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal (Enfrente del Bar Palentino)

Para el nuevo acorazado "España"

SUSCRIPCION POPULAR
(Donativos recibidos en el Banco Herrero)
Dueños del Café Royal, 100 pesetas.
Doña Simona Palomo Ortega, 5
Don Virgilio Boadilla Marín, 5
Don Lorenzo Guerra Moreno, 100.
Don Carlos Peña Trigueros, 100.
Don Julián Santa Cruz, 250.
Don Víctor Santa Cruz, 250.
Don Jesús Puertas Nuñez, 25.
Doncel Hermanos, 20.
Don Pablo Pinacho Marcos, 100.
Total, 460 pesetas

La vida en la provincia

Nuestros pueblos y la conquista de Bilbao

Santa María de Mave

Dos notas sentimentales
Estos pueblos han vibrado de nuevo al sentimiento. Ayer a un sentimiento de dolor y de pena intensos, acudiendo en masa al solemne funeral por las almas del nunca bastante llorado general Mola y demás compañeros muertos en el desgraciado accidente de aviación.
Hoy, a otro de júbilo y entusiasmo por la reintegración a la España nacional de la región vizcaína y con ella de la industria y populosa villa de Bilbao.

Viva España! Viva Franco!
Viva Mola
EL CORRESPONSAL

Villadiezma

LA LIBERACION DE BILBAO
A las cinco de la tarde del sábado día 19 se tuvo noticia de la entrada de nuestros soldados en la ciudad vizcaína.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Valor militar de Euzkadi

En un elegante cartel de propaganda recogido en Bilbao, entre otros papelotes, se daban los siguientes datos, bajo el título de "Valor militar de Euzkadi":
Ejército, 100.000 hombres. Producción anual algodón, 400.000 toneladas. Exportación mineral hierro, 1.500.000. Movimiento puertos, 6.000.000. Marina mercante, 600.000. Potencia bancaria, 7.000.000.000 de pesetas. Esta estadística lleva el siguiente interrogante: "¿Qué hace para impedir que se apoderen de esto y lo arrojen contra tí?"
Pues la "invicta roja" ha hecho todo lo que ha podido, que no ha sido mucho, y los "invictos roji-separatistas", han hecho todo lo que les ha sido posible para llevarse al huir todo lo que han podido, que ha sido bastante.
¿Les parece poco a los autores de la redacción del cartelito?

Echadas las campanas al vuelo

Ello, ellas y el disparo de cohetes anunciaron la buena nueva a los vecinos de este pacífico pueblo. Con grande emoción se comentó la noticia esperada. En la mañana del domingo, las casas lucían colgaduras, y a las once se organizó una gran manifestación que presidían las autoridades eclesiásticas y civiles, los señores maestros con sus niños, llevando las banderas de las escuelas, Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el pueblo en masa. Partió desde la iglesia, después de rezada una estación a Jesús Sacramentado, trasladándose a postrarse a los pies de la Virgen de Pozo-Vega en su ermita y cantándose la Salve popular y los himnos patrióticos. Después se dirigió a la plaza. Nuestro párroco, don Teodosio Santos, dirigió la palabra al público, recomendando a todos, entre otras cosas, amor a los que combaten en las trincheras, ayudándoles con generosidad, pues a ellos les debemos vida, intereses y familia.

El acto terminó con vivas al Generalísimo Franco y al glorioso Ejército español. El público contestó entusiastamente y se cantó el himno nacional. La manifestación se disolvió pacíficamente.

Vivan España y su Caudillo!
EL CORRESPONSAL
22 de junio de 1937.

Villarrobejo

NOTAS LOCALES

El lunes 21 de junio se celebró en la parroquia de esta localidad un solemne funeral en sufragio del alma del ilustre general Mola. En el centro de la iglesia levantábase severo túmulo y, sobre él, estaba colocada una artística corona de flores naturales con sentida dedicación, obsequio de las Hijas de María al llorado general.

Presidían el acto nuestras dignas autoridades. Los niños de las escuelas, formados en dos filas en el centro de la iglesia y llevando todos y cada uno sus banderitas enlutadas, ponían en el acto una nota de exquisita gracia y dulce simpatía.

A la salida de la iglesia se formó una nutrida manifestación, que, entre cánticos y vivas, se dirigió hasta el centro del pueblo, donde después de repetir los vivas a España, a Franco, al glorioso general caído, etcétera, se disolvió pacíficamente.

La noticia de la toma de Bilbao se celebró con repique y volteo de campanas, con la asistencia al rosario de todo el pueblo, que entonó con emocionado fervor algunos de sus cánticos, y con una manifestación nutridísima que se formó a la salida del templo y que, entre cantos y vivas de indescriptible entusiasmo, recorrió todas las calles.

ENCARNACION SANTOS

Arconada

ENTUSIASMO POPULAR

Con indescriptible entusiasmo se celebró grandiosa manifestación popular, como expresión de júbilo por la conquista de Bilbao.
Terminado el recorrido de la manifestación, desde un balcón de la Casa Consistorial dirigieron la palabra a los manifestantes nuestros dignos señores cura párroco y alcalde.
En la iglesia parroquial se celebró también un "Te Deum" en acción de gracias.

EL CORRESPONSAL

Herrera de Valdecañas

ACTOS RELIGIOSOS Y PATRIOTICOS

El pasado sábado, día 19, a las siete de la tarde y después de haber sido dada la noticia oficialmente por Radio Salamanca de la toma de Bilbao por nuestro glorioso Ejército, las campanas de la iglesia y el disparo de cohetes anunciaron al vecindario que una nueva ocasión de exteriorizar su júbilo se le presentaba, ya que nuevamente las tropas del Generalísimo Franco habían sumado una provincia más a las muchas liberadas.

Efectivamente; la sección de "flechas" y camaradas de la sección femenina, en correcta formación, entonando los himnos de Falange, Legionario y Oramendi, recorrieron las calles de este pueblo, agregándose a dicha manifestación el vecindario en masa, dirigiéndose al Ayuntamiento, donde se encontraban reunidas todas las autoridades locales. En uno de los balcones de la Casa Consistorial ondeaba la bandera nacional y lucía un magnífico retrato del Generalísimo.
Después de entusiasmados vivas al Caudillo y demás defensores de la nueva España, todos juntos se dirigieron a la iglesia pa-

roquial de Santa Cecilia, y por el parroco, don Vicente Montoya, fue expuesto S. D. M., haciendo guardia los "flechas" en el altar mayor, que había sido adornado con muchísimo gusto por las falangistas; y, postrado a rodillas todo el vecindario, se cantó un Te-Deum y la Salve popular por jóvenes de ambos sexos de esta localidad, dirigidos por el organista don Manuel Manrique.

Terminados estos cultos religiosos en acción de gracias por la victoria obtenida por nuestro valeroso Ejército, en medio del mayor entusiasmo se organizó nuevamente la manifestación. Abrieron la marcha el Ayuntamiento en pleno y demás autoridades locales, milicias de Falange y pueblo en general, precedidos de la bandera nacional. La manifestación recorrió las calles principales, sin que cesara el volteo de las campanas y el disparo de cohetes. Todas las casas estaban engalanadas con colgaduras y banderitas nacionales. El entusiasmo duró hasta las tres de la madrugada, hora a la que se dirigió la manifestación hasta el Ayuntamiento, y ante la muchedumbre allí estacionada, el señor secretario, en nombre de la Corporación municipal, dió por terminado el acto y expresó las más efusivas gracias al vecindario por el grandioso acto celebrado. Este terminó con vivas a España, a Bilbao, al bravo Ejército español, al Generalísimo Franco y a la Virgen del Pilar, vivas que fueron contestados entusiastamente.

EL CORRESPONSAL

Casill de Vela

POR MOLA

El lunes 21 se celebraron los funerales por el eterno descanso del ilustre general Mola, y una vez terminados, se dirigió el pueblo en masa, con las milicias de F. E. T. y de las JONS y "flechas" a la cabeza, la domicilio de Falange, donde la jefe local de Falange femenina, señora María Ortega, con su habitual elocuencia, dedicó al glorioso general una cariñosa ofrenda. Acto seguido, el señor cura párroco rezó un responso, terminando tan sentido acto con vivas a Mola.

COMMEMORANDO UN EXITO

Al tenerse noticia oficial en este pueblo de la conquista de Bilbao, se despertó un júbilo inmenso entre el vecindario, el cual se apresuró a engalanar sus viviendas. Los chicos recorrieron las calles dando vivas al Generalísimo y cantando himnos patrióticos. El domingo, a la salida de misa, se formó la manifestación oficial, según estaba ordenado, dirigiéndose a la iglesia, donde se cantó un Te Deum en acción de gracias y se rezó un responso por los caídos. Después se dirigió la manifestación a la Plaza Mayor, donde el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Ladislao Ortega, dirigió a público calurosos y fervientes frases de entusiasmo hacia el Generalísimo y los soldados.

EL CORRESPONSAL

Roscales de la Peña

SOLEMNES FUNERALES

El día 22 de junio se celebró en la iglesia parroquial de Castrejón de la Peña una misa de Requiem por el alma del ilustre y malogrado don Emilio Mola Vidal. El acto fue presidido por el digno alcalde constitucional de Castrejón de la Peña, don Clementino Fernández Allende, y el competente y probo juez municipal, don Gerardo Fernández. Asistió la Corporación municipal en pleno y los presidentes y vocales de las juntas vecinales de todos los pueblos que componen este Municipio, así como también los maestros nacionales de los mismos.

En el centro de la iglesia se levantaba severo catafalco, cubierto con crespones negros y colocadas encima dos banderas nacionales y cuatro monumentales coronas de flores naturales, formando un letrero que decía "Mola".
Daban escolta al catafalco las fuerzas de F. E. T. y de las JONS. Ofició la misa don Fortunato Alonso, párroco de Castrejón, asistido por los párrocos de Traspesaña y Cubillo, don Ezequiel Luis Monge y don Casimiro Redondo Largo. Al final de la misa se cantó un responso. Asimismo se han celebrado con todo fervor y solemnidad funerales por el eterno descanso del insigne general y patriota, en los pueblos de Requena, Traspesaña y Congosto de Valdivia.

¡Honra a los caídos en defensa y salvación de España! ¡Viva Mola! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

Roscales 22-VI-37

Estampas de guerra IMPRESIONES DEL MONTE VERNORIO

En esta posición de guerra, la más imponente de todo el frente de este monte, admirablemente situado entre Castilla y León, a igual distancia...

"Yo he sido espía rojo"

Docientas mil libras esterlinas para la guerra bacteriológica. Los requetés detienen a los agentes rojos cuando intentaban penetrar en España. La dirección de esta infame campaña radicaba en Londres.

Durante todo el día, en aquel largo viaje en tren desde Bayona hasta París, fui en el estado de ánimo que es fácil suponer. ¿Qué podía haberle pasado a Lina? ¿Cuál podía ser la verdadera importancia de aquel accidente? Temía encontrarla muerta al llegar, imaginando en el texto hábil de mis...

Ayer en el Ayuntamiento Acuerdo patriótico con motivo de la reconquista de la capital de Vizcaya

Una felicitación al Profesorado de la Escuela de Formación Profesional por su brillante labor en el curso

A la sesión celebrada anoche, Da cuenta también de la designación de vocales de la Comisión de la Propiedad Urbana para formar parte de la Junta de solares. Son los nombrados los señores Grajal y Hernández...

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral., 142 1.º - Teléfono 211 PALENCIA

VENDESE novilla de primer parto, recién parida, raza holandesa; para verla y tratar con Martín Barón Ortega, en Abia de las Torres. SE VENDEN dos mulas de tres años de cuatro a cinco dedos sobre la cuerda. Para tratar con Lucio Quijano, en Torre de los Molinos. SE VENDE una vaca, raza holandesa, de segundo parto, dando diez litros. En Requena de Campos, Eugenio González.

GOBIERNO MILITAR Donativos En este organismo han hecho entrega en el día de hoy los obreros ferroviarios y empleados de Venta de Baños de la cantidad de ciento sesenta y dos pesetas con treinta céntimos para engrosar la suscripción nacional a favor del Ejército y Milicias. También el Ayuntamiento del cercano pueblo de Husillo: ha hecho entrega de tres pesetas con idéntico destino.

ANUNCIOS POR PALABRAS

OTRA NUEVA GESTA

GUERRA DE PAISAJES

Sobre la alfombra verde de Vizcaya ha triunfado la paramera parda de Castilla. Era el paisaje vasco símbolo de su vida, de vivir cómodo y muelle. La paramera de Castilla, en cambio, con su monotonía gris, era representación de su labor quietista, día a día, al pie del hogar, sin dejar expandir las esencias de su tradición española.

Y en la lucha, cuerpo a cuerpo, en la hora definitiva del triunfo, bien se observa que es esta una guerra de paisajes. Sobre el verde musgo de las regiones del Norte, la cantera gris de la parda Castilla.

Y si nos detenemos en observar, sus hombres son como el paisaje también.

Yo recuerdo aquel tipo del nacionalista vasco del "cocktail" de moda y el cinco con su banderita multicolor y absurda, con sus bravatas de café creyendo en una superioridad racial de los hijos de Buzindí, que no se parece en nada al tipo castizo del castellano guardado en hogares de auténtica fe, de esa fe cristiana y honra que no se allará nunca con el "fandango" marxista. Maridaje tan monstruoso sólo se concibe en tierras del paisaje muelle y de los hombres ilusos.

Para consumir ese monstruo, ha ido España entera, y con ella los hijos del páramo de Castilla, hasta la propia ría de Bilbao para decir desde allí al mundo entero: "la voz correrá por los mares desde el Abra" que nuestro paisaje de austeridad es la visión más universal del sentido histórico de la Patria. Aquellos que los separatistas, en su delirio ingenuo, llamaban "manetas" con un solemne desprecio, están hoy en Bilbao vitoreando a los Ejércitos de España, y han apostado con éstos el microbio rojo-separatista, que, por lo mismo de su condición de mezcla, no tenía cualidades de "sexo". Los vizcainos en contubernio con marxistas no son hombres: son, a lo más, monstruos hídricos y enclenques. Ahí tenéis la explicación fisiológica de su derrota.

La psicología ya está señalada: ha sido la guerra de paisajes. Nuestra moral sobre el instinto, nuestra fe sobre todo materialismo. El hombre de montaña no puede ser conquistador; tiene una visión pequeña de las cosas, situada a la vista entre el cerco de las ingentes peñas. El hombre de la llanura, ese tipo de castellano señor, desde niño ha dejado correr su vista por el infinito horizonte de los trigales, y en la contemplación contempla el abrazo del cielo y la tierra. Aquí está el secreto de su afán de conquista, del deseo de expandir su credo; el credo religioso que escuchó siempre en el hogar, abrazado a una madre heroica y buena.

En la actual Cruzada se siente el influjo de las rodillas de estas madres que supieron aprisionar a sus hijos en el calor de la fe.

Como su paisaje, austero y grandioso, son los soldados de Castilla. Cuando hayan entrado, triunfantes, en Bilbao, estoy seguro que su primer recuerdo ha ido a la madre buena, escondida en el rincón de su modesta casita. Porque saben que allí, entre tanta austeridad y pobreza, reside la explicación de su triunfo.

A. SANTOS Y PASTOR

Frente de Madrid

Ni el diluvio puede enfriar la calurosa imaginación de los rusos españoles

LEGANES.—Esta noche se ha reproducido la lluvia de ayer en el cabo en Carabanchel un golpe todas las zonas de este frente, de mano que había dado como por lo que la actividad bélica ha sido nula.

Los caminos aparecen inundados de agua y barro que también llena las trincheras.

Esto no obstante, la emisora Unión Radio de Madrid, entrecortada por el ruido de las bombas, ha dado un día de absoluta tranquilidad en el bulo y la patraña, arunció alegremente en la tarde de ayer ya dejado oír un solo disparo.

Ayer se jugó en Chicago el campeonato mundial de pesos pesados entre hombres de distintas razas

Triunfó el negro Joe Louis sobre Braddock

CHICAGO.—Un público inmenso, constituido por hombres de todas las razas, ha presenciado anoche la lucha para el campeonato del mundo, verificada entre Joe Louis y el "señor" Braddock. De los 72.000 espectadores puede asegurarse que más de la tercera parte eran negros que seguían con el mismo vivo interés la contienda y aplaudían desahogadamente a Joe Louis.

Momentos antes de comenzar la lucha, subieron al "ring" los ex campeones Dempsey y Gene Tunney, siendo objeto de grandes aclamaciones.

A las 21,58 minutos comenzó el "match".

Primer round.—Rapidez en los dos pugiles. Joe propina un gran golpe en la cabeza de Braddock, que replica con golpes ligeros.

Louis persigue al campeón. Su enemigo se sobrepone, y de un gran derechazo tumba al negro sin que el árbitro tenga tiempo de contar.

Segundo round.—Braddock pega con ambas manos y Louis se cubre bien. En la salida de un cuerpo a cuerpo, éste llega bien al ojo izquierdo de Braddock, que comienza a sangrar.

Tercer round.—Asalto de Joe Louis, que muestra un admirable juego de piernas. Braddock está entero todavía, pero un poco cohibido.

Cuarto round.—Braddock se impone netamente al negro, que sangra por la nariz. El público blanco aplaude al campeón.

Quinto round.—Sigue el ataque de Braddock, que pega fuerte en la cabeza de Joe. El "monstruo" continúa sangrando abundantemente, pero aguanta bien el chaparrón.

SEXTO ROUND.—Braddock, ante los aplausos del público, se cree que Louis se repone y tiene la fortuna de llegar a su rival con un terrible golpe al ojo derecho, que hace a Braddock perder el equilibrio por unos instantes. Otro nuevo golpe en plevo rostro, pone en mal trance al campeón.

SÉPTIMO ROUND.—Braddock saca fuerzas de flaqueza. Sangra por ambas cejas y por la boca. Los negros se agitan en sus asientos y muestran su entusiasmo. El campeón, completamente cegado, está a merced de su adversario. El "match" se está acabando. Se aplaude la valentía de Braddock.

OCTAVO ASALTO.—Apenas salido Braddock de su esquina, Joe Louis le propina un fuerte golpe en la mandíbula izquierda que le hace caer por más tiempo de la cuenta.

DECLARACIONES DEL CAMPEÓN

CHICAGO.—Joe Louis ha declarado que después de este encuentro conservará el título algún tiempo, porque no le pondrán en juego si no obtiene una fuerte compensación.

Si los organizadores no llegan a cotizar su próximo match en las condiciones deseadas, se retiraría del boxeo.

La Justicia del nuevo Estado dará a cada ciudadano:

"Casa limpia en que habitar, pan blanco para comer, un libro para leer y un Cristo para besar."

Ha sido derogado por el jefe del Estado el concierto económico que regía para las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya

A partir del día uno de Julio próximo, la recaudación de todas las contribuciones en aquellas provincias se realizará según el régimen común vigente

SALAMANCA.—S. E. el Jefe del Estado ha firmado en Burgos el siguiente importante decreto-ley:

"El sistema concertado que en materia económica rige en las provincias vascongadas entraña un notorio privilegio con relación al resto del territorio nacional, sujeto al régimen común no sólo por la amplísima autonomía de que gozan en este respecto las Diputaciones de dichas provincias, sino por el menor sacrificio con que los contribuyentes atienden en ellas al levantamiento de las cargas públicas, tanto más sensibles, cuanto que, de antiguo, han sido manifestas y frecuentes las evasiones de carácter fiscal realizadas al amparo de ese sistema, en perjuicio siempre del Estado. Olvidando muchísimos de los favorecidos por el contrario esta prodigalidad que les dispensó el Poder público, se alzaron en armas en Guipúzcoa y Vizcaya contra el movimiento nacional iniciado el 17 de julio último, correspondiendo así con la traición a aquella generosidad excepcional, sin que los constantes requerimientos realizados en nombre de España para hacerles desistir de su actitud lograsen los efectos pretendidos.

No es, pues, admisible que subsista ese privilegio sin agravio para las restantes regiones, que con entusiasmo y sacrificio sus límites cooperaron desde un principio al triunfo del Ejército, y sin mengua también de aquellas normas de elemental y obligada justicia en que ha de inspirarse el nuevo Estado.

Mientras la singularidad del régimen fiscal y administrativo sirve en algunas provincias, como en la de la realísima Navarra, para ensalzar todavía más su sentimiento nacional y el fervor de su adhesión al común destino de la Patria, en otras, por el contrario, ha servido para realizar la más torpe política antiespañola, circunstancia esta que al resaltar ahora, hasta la saciedad comprobada, no ya aconseja, sino que imperativamente obliga a poner término en ellas a un sistema que utilizaba como instrumento para producir daño tan grave.

Las mismas consideraciones imponen que el sistema vigente en la actualidad en la provincia de Alava continúe subsistiendo, porque ella no participó en acto alguno de rebeldía y realizó, por el contrario, aportaciones valiosísimas a la causa nacional, que no pueden ni deben ser olvidadas en estos momentos.

Finalmente, interesa hacer constar que al promulgarse esta disposición se tiene muy presente que tanto en Guipúzcoa como en Vizcaya existen españoles de acendrado patriotismo, que antes y ahora sintieron vivamente la causa de España, Reconocido y probado así, nadie en definitiva podrá afirmar, con fundamento, que al incorporar unas provincias a la inmensa mayoría de las que integran la nación, sometiendo a un idéntico régimen tributario, no obstante ser dispares en su manera de proceder, sea acto de mera represalia y no medida de estricta justicia.

En su virtud, dispongo:

Primero.—Desde el 1.º de julio próximo, la gestión de recaudación de todas las contribuciones, rentas e impuestos ordinarios y extraordinarios del Estado, se realizarán en las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya con arreglo al régimen común

vigente, en la forma que establecen las disposiciones de la Hacienda pública, que constituyen la norma general de la administración nacional. Queda, por tanto, sin efecto en aquellas provincias, desde la citada fecha, el régimen concertado con sus Diputaciones en materia económica que regía en la actualidad.

Segundo.—Los servicios de carácter general que efectúan las citadas Corporaciones en lugar del Estado y que deben subsistir, se cumplirán y costearán por éste, de igual manera que vienen haciéndolo en el resto del territorio nacional sujeto a régimen ordinario.

Tercero.—Las obligaciones provinciales en Guipúzcoa y Vizcaya serán atendidas con los recursos de ese carácter, que la legislación común reserva a las Diputaciones en general.

Cuarto.—El concierto económico aprobado por decreto de 9 de junio de 1925 y reglamentado por el de 24 de diciembre de 1925, subsistirá en toda su integridad para la provincia de Alava, continuando, por tanto, la Diputación de la misma, investida de las facultades que aquél le reconoce.

Quinto.—Por la Junta técnica del Estado se dictarán las instrucciones necesarias para el cumplimiento de esta disposición. El propio organismo fijará, de acuerdo con las Diputaciones interesadas, las oportunas normas encaminadas a efectuar el tránsito de un régimen a otro.

Sexto.—Quedan derogadas todas las disposiciones, cualquiera que sea su carácter, que se opongan al contenido en el presente decreto-ley.

Dado en Burgos a 23 de junio de 1937.—Francisco Franco.

Caja de Recluta de Palencia

Llamamiento a filas de los reclutas del tercer trimestre de 1938 y de los del cupo de instrucción del reemplazo de 1930

Por órdenes de la Secretaría de Guerra de 22 del actual ("Boletín Oficial" n.º 245) se dispone la concentración en esta Caja, de los reclutas del reemplazo de 1938 nacidos en el tercer trimestre del año 1917 y de la movilización de los del Cupo de instrucción del reemplazo de 1930 nacidos en el tercer trimestre de 1909.

Para llevar a efecto la concentración, los alcaldes de los pueblos de esta provincia se servirán ordenar a los mozos que se encuentren en estas condiciones su presentación en esta Caja en los siguientes días:

Día 26 de junio.—Todos los de los Ayuntamientos de los partidos de Palencia (capital) y Balcázar.

Día 28 de junio.—Todos los de los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Astudillo, Carrion y Saldaña.

Día 29.—Todos los de los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Cervera y Frechilla.

De residir en los distintos Ayuntamientos reclutas en estas condiciones pertenecientes a Cajas de terreno no ocupado, harán su presentación a ésta con los del Ayuntamiento de su residencia. Cada Ayuntamiento nombrará un comisionado, que presentará a los mozos en la Caja y responderá de su identificación.

Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al 30 del mes de mayo próximo pasado prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate como afiliados a Falange Española y de las J. O. N. S. quedan dispensados de verificar su incorporación a filas, teniendo entendido, los que opten por seguir en Falange Española de las J. O. N. S., que terminada la concentración en Caja, no podrán pasar a los Cuerpos del Ejército.

Palencia, 24 de junio de 1937. El teniente coronel jefe de la Caja.—José Voyer.

Un bando de la Alcaldía

Por el alcalde señor Martín Mateo, se ha hecho público el siguiente bando:

"Habiéndose ordenado por la Superioridad la incorporación a las Cajas de Recluta el día VEINTISEIS del actual de los mozos del reemplazo de 1938, nacidos en el tercer trimestre del año 1917, así como de los del reemplazo del 1930 del cupo de Instrucción, nacidos en el tercer trimestre del año 1909, se cita por medio del presente a todos los individuos que se encuentren en dichas situaciones, a fin de que verifiquen su presentación ante la Caja de Recluta de esta ciudad (cuartel del Carrion), en el mencionado día para su destino a Cuerno, advirtiéndole que la falta de concentración o su retraso, llevarán aparejados los perjuicios que señala la Ley y serán considerados como desertores en Palencia, 24 de junio de 1937." tiempo de guerra.

estupefactos de la comunidad de gentes que creían en Dios y en la Madre, como eran las vascas en su mayoría, y las hordas rojas sin Patria, sin Dios y sin Ley, que forman el complemento de marxistas y anarquistas.

Han de saber ustedes que en el despacho de Aguirre, el "Napoleón", el presidente de la República vasca, se ha encontrado, muy guardada, una prueba de su falacia con la que a todos nos tenía engañados. Se ha encontrado, digo, nada menos que un lujosísimo mandil masonico bordado en oro y la banda de oficiente de igual calidad, que sin duda usaba ese hombre en los actos de la secta.

El que se las daba de tan católico, de ultracreyente, de fervoroso hijo de la Iglesia, y ahora resulta nada menos que masón, masón de categoría. Como en las comedias antiguas, debemos exclamar: Ahora nos lo explica más todo.

Lo que no nos explicamos es cómo la grey separatista vasca ha podido vivir tanto tiempo en tal situación. Ahora que oír lo que dirán cuando se enteren de que "Aguirrechú" era nada menos que todo un venerable de la Logia de Lucino.

EL TEBIB ARRUMI

Crónica de Arte

MADRID SIN MUSEOS

Por JOSE SANZ Y DIAZ

La noticia nos ha dejado fríos. No es que de los rojos no se puedan esperar las mayores canalladas; pero esto de que roben y vendan el patrimonio espiritual de España, el tesoro artístico de la Patria, y hagan todavía alarde de ello en la Prensa, nos parece demasiado. Sin embargo, no cabe dudar de su verosimilitud, pues un diario madrileño asegura, oficialmente, que las obras pictóricas del Museo del Prado, después de ser exhibidas en París, serán enviadas a Moscú.

Y entre la indignación y el dolor que el caso nos produce, recordamos con nostalgia aquel Madrid sencillo y acogedor, sin grandes palacios ni templos sumptuosos; pero en cambio tenía el orgullo nobilísimo de sus Museos, únicos en Europa y en el mundo.

Aquella incomparable Armería Real, la Academia de San Fernando, el Museo de Arte Moderno, el Arqueológico, el Naval, el de Artillería... y del Prado. Aquellas riquísimas colecciones pictóricas, que eran gloria y atracción de los artistas y "globe-trotters" del mundo entero.

La imaginación torturada por la infamia nueva, se complace en recorrer sus grandes salas y sus largas galerías. ¿Qué será de tantas obras gloriosas y aristocráticas, de tantas figuras nobles y delicadas, al contacto bestial con la plebe inmundada de la URSS? ¿Cómo echarán de menos el dolo tibio de España los Tizianos corados y cálidos, aquella SALOME de suavísimas líneas y aquella VENUS palpitante, subyugada por la música y el amor!

¿Qué será de las Virgenes místicas de Lippi y de Rafael, de las carnes exuberantes de Rubens, de los Tiepolos nervicosos y claros, de los admirables Dureros, de... en los lóbregos e inhóspitos salones de Moscú?

Y no acertamos a comprender el horror de LAS MENINAS —aquella infantina Margarita, rodeada de sus damas de compañía—, que en el Museo del Prado tenían un gabinete tapizado de felpa, como el estuche de una joya regia; ni el asombro de LAS HILANDERAS afanosas, que acaso tendrán que sindicarse y dejar de hilar de continuo en la luz radiante y horizontal que del cielo de España entra por la artística claraboya, ni el estupor triste de los regocijados BORRACHOS, que en adelante no mostrarán con satisfacción los dientes albos en las sonrisas rojas de vino.

Las amables pinturas de Murillo, aquella SANTA ISABEL DE HUNGRIA, santuosa y filial en sus sedas, que será como un mentis rotundo a los sofismas rusos, mostraron como una reina cura a los leprosos miserables, plagados de llagas, con una ternura y un desinterés que nunca podrá tener para con ellos ninguna "camarada" del Frente Popular.

Los sombríos martirios de Ribera, acaso encuentren parangón en las escenas obsesionantes del terror rojo, en las bárbaras mutilaciones sangrientas de los monstruos siberianos, que desgarran y torturan a los desgarrados que gimen en los calabozos del soviet, hasta hacerlos asomar la carne triturada por las rosas vivas de las heridas.

Los hidalgos pálidos del Greco, embutidos en negros jubones, que adornan albas gorgueras, con qué altivo desprecio contemplarán a la chusma marxista, prontas las magras manos a blandir con vigor insospechado las toledanas espadas.

Y, finalmente, Goya, don Francisco el de los Toros, que con su ceño duro y genial tomará apuntes para nuevos y horrendos CAPRICHIOS del natural que jamás soñará; sustituyendo sus fantasías de brujas, buhos y vampiros por reatas humanas de gentes escuálidas que trabajan horas y horas bajo la amenaza del látigo infamante y despótico.

Seguramente hará guardia el gran maestro del siglo XVIII, que amaba lo popular tanto como odiaba lo populachero, delante de su soberbia MAJÁ, sentado en el borde de aquel canapé de seda verde con encajes de espuma, para impedir que ningún bárbaro de aquellos profanos se desnudez casta, su piel suave y aterciopelada.

Y a qué seguir. Nos han robado el oro, que no era del gobierno, sino de España; pero que nos roben nuestro patrimonio artístico, que lo envían a la camarilleros hebreos de Moscú, ese acervo cultural, que es parte del espíritu secular e Imperial de nuestra Patria, despertará, a no dudarlo, un movimiento de indignación en la opinión artística internacional, pues es algo tan canallasco y monstruoso, que ni nosotros ni el mundo lo podrá tolerar.

monio artístico, que lo envían a la camarilleros hebreos de Moscú, ese acervo cultural, que es parte del espíritu secular e Imperial de nuestra Patria, despertará, a no dudarlo, un movimiento de indignación en la opinión artística internacional, pues es algo tan canallasco y monstruoso, que ni nosotros ni el mundo lo podrá tolerar.

monio artístico, que lo envían a la camarilleros hebreos de Moscú, ese acervo cultural, que es parte del espíritu secular e Imperial de nuestra Patria, despertará, a no dudarlo, un movimiento de indignación en la opinión artística internacional, pues es algo tan canallasco y monstruoso, que ni nosotros ni el mundo lo podrá tolerar.

monio artístico, que lo envían a la camarilleros hebreos de Moscú, ese acervo cultural, que es parte del espíritu secular e Imperial de nuestra Patria, despertará, a no dudarlo, un movimiento de indignación en la opinión artística internacional, pues es algo tan canallasco y monstruoso, que ni nosotros ni el mundo lo podrá tolerar.

monio artístico, que lo envían a la camarilleros hebreos de Moscú, ese acervo cultural, que es parte del espíritu secular e Imperial de nuestra Patria, despertará, a no dudarlo, un movimiento de indignación en la opinión artística internacional, pues es algo tan canallasco y monstruoso, que ni nosotros ni el mundo lo podrá tolerar.

Lo que dicen ellos...

"Decimos a la CNT y UGT que, o se respetan nuestros carnets de izquierda republicana, o quedamos en libertad de hacer lo que más nos convenga, marchándonos o procediendo a organizarnos en forma que nuestros derechos queden perfectamente garantizados."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo el subsecretario del frente popular, Ossorio Tafall, en el reciente mitin de izquierda republicana celebrado en Madrid.

"La Libertad" no ha herido al señor alcalde, de quien ha dicho que reconoce su voluntad y las excelentes condiciones personales que le adornan. Mas, después de la nota mandada publicar por Henche, lamentamos haber dicho lo que dijimos, porque no puede juzgarse como buena condición personal el ejercicio descarado de la injuria y el insulto."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo el indicado periódico "La Libertad", de Madrid, del día 13 del actual.

"Un alcalde de Madrid debe contestar a las indicaciones que se le dirigen con la mejor intención, con razonamientos serenos, no con insidias como las que Henche lanza contra nuestro periódico, que en este aspecto no tiene otra política que la defensa del sufragio vecinal, condenado a sufrir las consecuencias de las actuaciones de tantos desdichados alcaldes."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo "La Libertad" en su número correspondiente al día 13 de junio.

"Madrid era antes una ciudad limpia y pulcra; pero ahora aparece con sus calles, portales y escaleras alfombradas por cáscaras y restos de frutas y verduras."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice el Dr. Alvarez Sierra en un artículo que publica "Heraldo de Madrid" correspondiente al pasado día 16.

"Al fascismo hemos de contestarle golpe por golpe y victoria y media por victoria, correspondiendo a la toma de Bilbao con la de Zaragoza y Teruel, y a la de Málaga, con la de Sevilla y Córdoba. Para ello se precisa nuestra unión, pues de no lograrla deberemos dejar que nuestras esperanzas se disipen definitivamente."

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dijo la emisora E. A. R. número 2 el día 21 de los corrientes.

Sección de cultos

En San Miguel

Mañana, viernes, la Cofradía de la Esclavitud de N. P. Jesús Nazareno (Medinaceli) celebrará, en honor de Jesús, misa a las doce, a intención de doña Ricarda Aguado.

La fiesta de San Juan

Ayer, siguiendo tradicional costumbre, a las nueve de la noche se dio a besar la reliquia del santo en el oratorio municipal, cuyo altar estaba adornado con profusión de flores naturales y profusamente iluminado.

El capellán, señor Quintano, ofició en esta solemne ceremonia, desfilando por el salón de sesiones, en primer término la Corporación, presidida por el alcalde y después lo hicieron numerosas personas de todas las clases sociales.

Esta mañana se celebró en el oratorio del Ayuntamiento una misa a la que asistieron el alcalde, gestores, empleados, representación de FET y de las JON-S y otras comisiones.

Durante el santo sacrificio interpretó la Banda municipal escogidas obras de concierto, y al alzar, el himno nacional.

El comercio no abrió, ni hubo clases en los centros de enseñanza ni despacho en las oficinas públicas.

Como día de fiesta local, la Banda de Música amenizó el paseo de la calle Mayor a la hora de costumbre.

La Cofradía de San Juan Bautista celebró con toda solemnidad sus anunciados cultos.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL, 28, segundo (De doce a dos) PALENCIA